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T ORN AT A DEL 6 MAGGI O 

228 ,000, e que lla che va a Novara ad un dazio di lir e 121 ,000. 

Ciò pos to, io non compr e ndo con quaì pr inc ip io di g ius t izia 

si pot re bbe abo lire il dazio s ul Monce nis io mante ne ndo que llo 

de lla ba r r ie ra de 'Gio v i, e que llo s opra i ponti che d iv idono 

T or ino da Novara. 

L'onore vo le de puta to Br ün ier  ha de t to che i ponti ave-

vano cos tato mo lt is s imo, ma anche le s trade del Monce nis io 

hanno cos tato mo lto, e cos ta assai p iù che non i ponti per  

la ma nute nzione, e mo lto p iù di que llo che cos tano le a lt re  

s t rade. 

Io lo r ipe to, c re do la ba r r ie ra de lle s t rade un ' impo s ta vi-

zios a; ma se si vuoi r ifo r ma r e, pa r mi che que s to non s ia pos-

s ib ile che col r ifo r mare tut te le s t r ade, e non col favor ir ne  

una p iut tos to che un 'a lt r a. 

Si è pa r la to de ll'e ffe t to che p uò ave re Sa mis ura che ora vi 

si p r opone s ulle spese di t r as por to, ed io pre s e nte rò a lla Ca-

me ra va r ie c ifr e, da lle qua li ch ia ro appar is ce qua nta s ia la 

influe nza ch'essa possa ave re. 

Un cava llo può t r as por ta re fac ilme nte die ci ba lle di r is o, e  

pagando il pe daggio ch 'è a t tua lme nte s tabilito pel Monce nis io, 

che è di 3 lir e , si r iduce que s t ' impos ta a t r e nta ce nte s imi 

per  b a l la; 30 ce nte s imi, come ognuno ve de, non possono in-

fluire  mo lto sul comme rc io di que s ta de r r a ta. È d unque una 

semi- esage razione i l d ire che abbia que s ta tassa una gr ande  

influe nza s ulla ve ndita e s ul pre zzo de lle de r ra te che espor-

t ia mo, po iché la de r ra ta di minor  va lore, r e la t ivame nte al 

pe s o, che è i l r is o, non vie ne colpita che da un d ir it t o di 30 

ce nte s imi, me nt re la ba lla di r iso va le in me dia 26 fino a 30 
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F inc hé dunque non si possa pr e nde re ad e s ame, e r ifor -

ma re l' in te ro s is te ma dei dazi e de lle ba r r ie r e, io c re do che  

s are bbe un e r r o re mas s imo il cominc iar  a toglie re un dazio 

s opra una s trada s pe c ia le, e che la Came ra non de bba pre n-

de re i a cons ide razione que s ta propos ta face ndo conce pire  

s pe ranze che non si po t r a nno poi r e a lizza re. 

L'onore vole s ignor  Br ün ie r, onde ot te ne re il s uo in te n to, 

e r e nde r lo acce ttabile anche c ompa t ib ilme nte colle condi-

zioni a t tua li del nos tro e r a r io, r imanda l'a t tua zione de lla s ua 

propos ta al 1853. Ma, in ve r o, noi a bb ia mo tante cose in cui 

è ur ge nte l'occupa r c i, a bb ia mo tante le ggi che dovr e bbe ro 

essere pos te in dis cus s ione in que s ta stessa Se s s ione, che mi 

pa re pue r ile di pr e nde re ad e s aminare una mis ura che non 

de bbe poi ave re i l s uo e ffe tto che al p r inc ip io del 1853. 

Io pr e go dunque la Came ra a non pr e nde re una de te rmi-

nazione che non avre bbe quel ca ra t te re di s e r ie tà e di pra-

t ica urge nza che de vono impr onta re tu t te le de libe r azioni 

s op 9Ì0329iq SYfiYoif ìco non sinoz»>M 

Rinnovo dunque P ins tanza onde non s ia pre sa in cons ide-

r azione la propos ta del s ignor  Br ün ie r. 

b r o h i e r , Je r é pondr ai à l ' ho no r a b le M. de Cavour qu ' il 

faut bien pr e ndre ses dé te r mina t ions d 'avance pour dénoncer 

le ba il au fe r mie r. Je sais que ce ba il e xpire en 1853, mais  

j' igno re combien de te mps d'avance il faut le dé nonc e r, et 

s ignifier  le congé au fe r mie r. Il faut néce s s a ire me nt que la Com-

mis s ion e xamine ce tte a ffa ire. S ' il fa lla it ave r t ir  les fe rmie rs  

un a n, de ux ans d 'avance, il est év ide nt que si l'on a t te nda it 

l'a nnée 1853 pour p r omulguer une loi à cet é ga r d, ce tte lo j 

ne pour r a it pas ê t re eu v igue ur ce tte année - là; ce la se  

c iipççife i's gt iq ig »da k ah ì ha toÌ8ios s floM log aJetes i o a lla j 

Re ma r que z, me s s ie urs, qu ' il faut, a uta nt que pos s ible, 

fac iliter  les communica t ions e nt re les différe ntes provinces de  

l'Éta t, et j e dis que la Savoie est re s tée jus qu 'à prés e nt, et 

cont inue ra e ncore à re s ter  é t r angè re au P ié mont, tant que  

yous ne fac ilite rez pas ses r e la t ions avec les provinces en- deça 

des Alpe s. J 'ai dé jà d it p lus ie urs fois dans ce t te e nce inte, et 

j e l'ai aussi d it T année de r n iè r e, que le moyen d 'obte nir  une  

fus ion complè te de la Savoie avec le P ié mont s e ra it d 'é ta b lir  

un che min de fe r; q u ' il n 'y a que des moye ns de c ommuni 

ca t ion rapide s, fr éque nts, nombr e ux q ui puis s e nt ame ner dé-

finit ivement la fus ion des de ux pe uple s. 

Les difficultés qui e nt rave nt a u jour d 'hui nos re la t ions avec 

le P iémont s ont graves sous tous les r a ppor t s: c 'est pour  ce  

mo t if  que nous avons be aucoup p lus de re la t ions avec la 

France. Les voies de c ommunic a t ion avec ce tte puis s ance  

sont be aucoup mo ins coûte us e s, car  nous payons autant de  

Chambéry à T ur in que de Chambéry à Par is. Peut- on en d ire  

a uta nt de Gêne s? De Gènes à T u r in, une place dans la vo iture  

pub lique ne coûte pas 32 francs, tandis qu 'on en fa it payer 

48 de T ur in à Chambér y. Vous voyez donc que la Savoie se  

t r ouve dans des condit ions tout à fa it e xce pt ionne lle s. Or, si 

nous voulons é ta b lir  e nt re toutes nos provinces l'é ga lité que  

le r ég ime cons t itut ionnel r é c la me, il faut fa ire à la Savoie de  

me ille ures condit ions, a ut r e me nt e lle re s te ra complè te me nt 

é t r angère au P ié mont. 

I l y a des dilige nces qui font un s e rvice e nt re Mout ie rs et 

Par is, et il n 'y en a pas une qui pa r te d 'un po int de la Savoie  

po ur le P ié mont. gaf&is iÂds ' m mi 

Ainsi ce n'est pas T ur in q ui est la capita le de la Savoie, 
c 'est Par is. Et il cont inue ra de l'ê t re tant que vous ne fe rez 
r ien pour changer cet ordre de choses. 

C'est préc is éme nt po ur e xaminer toutes ces ra is ons que  
l'honor a b le mons ie ur  De Re vel a s oute nu la néce ss ité d'e n-
voyer mon pro jet à la Commis s ion du budge t. Ce lle ci ve r ra 
s ' il y a moyen de l'a bo lir  c omplè te me nt, car  e lle pour ra se  
procurer  be aucoup mie ux que moi les docume nts nécessaires  
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Du re s te, il est essentiel que la Commis s ion e x a mine, à ce  

s uje t, le mouve me nt des se ls. Après un m ûr e x ame n, e lle  

pour ra donner cours à ma propos it ion ; ma is il faut néçessai-

e lioboiq- s sl w oq a œ àm 
I l faut s ur tout s 'y pr e ndre à l'avance pour dénoncer la fin 

du contrat en te mps u t ile, et pouvo ir  abo lir  ce dr o it au moins  

dès 1853, si on ne le pe ut fa ire pour 1851 et 1852. 

P RBS 1 DE8 IT K. De mande z- vouz le re nvoi de votre pro jet 

à la Commis s ion, ou voulez- vous s e ule me nt qu ' il s oit pr is en 

85WS*î5âlÎN# i'*ioP'''Xti5iOT9œœda a lè iè ini gfaas is e oi nos is-
B R V i i K R . Je de mande : 1° que ma propos it ion s oit pr ise  

en cons idé ra t ion ; 2*  si e lle est pr ise eu cons idé r a t ion, j ' en 

de mande Se re nvoi à la Commis s ion du budget des re ce tte s. 

p r e n d e n t e . Se ne s s uno domanda la pa r o la, io por rò 

ai voti la pre sa in cons ide razione, colla r is e rva poi di met-

te re ai voti la seconda pa r te de lla propos ta per  l' inv io a lla 

Commis s ione del b ila nc io, qua lo ra la p r ima s ia acce tta ta. 

(Dopo prova e cont r opr ova, r is ulta non essere presa in 

I^QR£Ì$§È$É!nffi)t ) q u&  asq s isgggq ari iop sa : oigioYoss IS sb 
H E N â B R E A. Il me s e mble q ue l'on do it me t t re aux voix 

la seconde pa r t ie de la propos it ion de M. Br un ie r, c 'es t- à- dire  
le re nvoi à la Commis s ion pe r mane nte du budge t. 

p r e s i d e n t e . Non essendo s tata presa in cons ide razione, 

non è p iù il caso di ma nda r la a lla Commis s ione del b ila nc io, 

pe rchè i l r e go lame nto vuo le che p r ima di t u t to si vo ti s ulla 

presa in cons ide razione. ,ysT9da i b »id m on i m m sf 

m e ì a b r e 4 II me pa r a ît que le vote que v ie nt de donner 

la Chambre ne s 'oppose nu lle me nt à ce que la pr opos it ion 

soit re nvoyée à la Commis s ion des finances , non pas pour en 

fa ire l'ob jet d 'une propos it ion de lo i , ma is pour qu 'e lle en 

profite comme d 'un re ns e igne me nt dans l'e xamen du dr o it de  

péage, pour l' inv ite r  en que lque maniè re à por ter  son atte n-


